

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Ларисы Валентиновны Логуновой
«Единство вечности и времени: философский анализ», представленной
на соискание ученой степени кандидата философских наук
по специальности 09.00.01 – онтология и теория познания**

Диссертационное исследование Ларисы Валентиновны Логуновой является самостоятельным, оригинальным и основательным исследованием заявленной темы. Работа выполнена с привлечением большого количества источников и обнаруживает умение – не просто демонстрировать эрудицию, а глубоко анализировать, чётко выстраивать своё концептуальное видение, опираясь на идеи предшественников. Как в общефилософском, так и в историко-философском отношении диссертация является содержательным, логичным, достаточно аргументированным трудом, посвящённым решению актуальной и сложной проблемы: выявление онтологического и гносеологического статуса вечности и её соотношения с категорией времени.

Диссидентант в философском дискурсе реализует свои великолепные возможности категориального анализа, взятного определения рассматриваемых понятий, их диалектики. В первой главе, интегрируя представления о времени и вечности в научно-философскую картину мира, автор акцентирует плодотворность рассматриваемого феномена, детерминированную его основаниями, убедительно полагает в качестве такового принцип единства вечности и времени. Одновременно соискатель показывает ограниченность представления о вечности как бесконечном приращении времени, что существенно обедняет глубину этой категории.

Интегрируя категорию вечности в динамическую модель времени (глава 2), Л.В. Логунова актуализирует такие ее философско-теоретические и методологические ресурсы, которые выражают темпоральную структуру бытия мира и человека. Автор доказывает, что категория вечности служит связующим фактором различных атрибутов времени, так называемых видов

времени, а также социальных и естественнонаучных знаний, фактором объединения картины мира и картины истории.

Исследование и изложение основных положений, выносимых на защиту, связано с глубоким осмыслением проблемы, умением определить цель, задачи диссертации, осознанно представить новизну своей позиции относительно множества идей авторов, рассматривающих разные аспекты соотношения времени и вечности.

Замечаний к автореферату нет.

Публикации и автореферат адекватно передают основное содержание диссертации.

Текст автореферата соответствует требованиям ВАК и дает основание заключить, что диссертация представляет собой законченное исследование, в полной мере отвечающее требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученой степени», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013, а ее автор, Лариса Валентиновна Логунова, вполне заслуживает искомой степени кандидата философских наук по специальности 09.00.01 – онтология и теория познания.

Доцент кафедры истории философии и логики, кандидат философских наук, Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Национальный исследовательский Томский государственный университет». Адрес: 634050, г. Томск, пр. Ленина, 36. Телефон: 8 (382 2) 402-500. E-mail: Olga-mazaeva@yandex.ru

14 апреля 2015 года

Mazarbe

Мазаева Ольга Геннадьевна



ЗАМ. НАЧ.
УД
М. Б УДАЛОВА